

SRBOLJUB MARKOVIĆ, DIREKTOR ROME BUSINESS SCHOOL BEOGRAD



Ako se ne usavršavate stalno, pregaziće vas

Granice odavno ne postoje i vodi se globalna trka. Svet se menja neviđenom brzinom. Danas su potrebni menadžeri sa vizijom koja ide u korak sa tehnološkim napretkom i promenama koje donosi 4. industrijska revolucija. Potrebni su menadžeri koji se brzo prilagođavaju promenama. Znanja stečena obrazovanjem i radom više nisu dovoljna. Zato je potrebno stalno usavršavanje

Danas su potrebni menadžeri koji se brzo prilagođavaju promenama. Znanja stečena obrazovanjem i radom više nisu dovoljna za obavljanje različitih poslova, niti za uspešno upravljanje ljudima i procesima. Potrebni su menadžeri sa vizijom koja ide u korak sa tehnološkim napretkom i promenama koje donosi 4. industrijska revolucija. Zato je potrebna stalna "nadogradnja".

Ovako Srboljub Marković, direktor Rome Business School Beograd (RBS), objašnjava za Magazin Biznis zašto je neophodno stalno usavršavanje menadžera i zašto je u glavnom gradu Srbije 1. marta ove godine počela sa radom renomirana italijanska biznis ustanova RBS.

– Internacionalna škola Rome Business School zvanično je počela sa radom u Beogradu 1. marta ove godine, a predavanja za prvu generaciju Executive MBA studenata počinju u novembru. Cilj naše škole je da menadžerima srednjeg i višeg



Srboljub Marković

USLOVI UPISA I STIPENDIJSKA TAKMIČENJA

- Prijava na MBA program započinje online prijavom i slanjem CV-a na engleskom jeziku. Nakon prijave, predstavnici RBS-a zakazuju intervju radi provere dostavljene dokumentacije i selekcije kandidata. Pored posedovanja fakultetske diplome i jasnog motiva za usavršavanjem na RBS-u, od studenata se očekuje dobro znanje engleskog jezika zbog predavanja i praćenja nastave, a u slučaju da nije tako, škola obezbeđuje besplatne kurseve engleskog jezika za studente čiji nivo engleskog jezika nije zadovoljavajući.

Želimo da svim talentovanim mladim ljudima obezbedimo iste šanse, pa ćemo organizovati Stipendijska takmičenja u Beogradu i glavnim gradovima regiona. Tako ćemo odabrati kandidate kojima ćemo obezbediti potpuno ili delimično pokriveno troškove stipendija za Executive MBA program koji iznosi 18.000 evra. Svi kandidati koji žele da apliciraju i učestvuju u takmičenju treba da prate naš sajt www.rbs.mba na kome će biti objavljene sve informacije o takmičenjima. Osim toga, RBS će svojim polaznicima omogućiti i brojne pogodnosti za plaćanje - kako na rate, tako i putem povoljnih kredita preko banaka, objašnjava Srboljub Marković.

nivoa, kao i preduzetnicima, iz Srbije i zemalja iz regiona, omogućimo najkvalitetnija predavanja i vrsne međunarodne predavače i to "kod kuće", bez potrebe da za takvu školu putuju u Ameriku, Englesku ili Francusku, što svakako podrazumeva duga odsustva sa posla i od porodice, kaže Marković.

On napominje da su imali u vidu globalne trendove koji pokazuju da mladi i ambiciozni ljudi, posle završetka fakulteta i nekoliko godina biznis iskustva, za dalje usavršavanje i učenje sve češće biraju MBA programe, jer pored tradicionalnih tu dobijaju i dosta praktičnih znanja. Takođe, imali su u vidu i činje-

nicu da se Beograd već godinama nametnuo kao prestonica ovog regiona, pa je otvaranje kampusa ove prestižne biznis škole bio logičan korak.

- *Ko su potencijalni polaznici? Kakva znanja i veštine pruža RBS?*

- Polaznici su menadžeri srednjeg i višeg nivoa i preduzetnici. To su poslovni, zauzeti ljudi tako da je format predavanja tzv. "part-time" organizovan kroz 16 modula ili tematskih celina i to na više lokacija u zemlji i inostranstvu. Stečeno znanje je odmah primenjivo, jer je zasnovano na praktičnim primerima (studije slučaja) i to je bitno istaći jer današnje škole, kako vidimo, školuju studente koji već u završnoj godini studija imaju znanja koja više nisu potrebna.

- *Šta podrazumeva rad u kampusu RBS – predavači, jezik nastave, metodi rada?*

- RBS angažuje konsultante, menadžere, različite renomirane eksperte dokazane u svojim oblastima koji svoja predavanja koncipiraju koristeći sveže primere iz prakse i oslanjajući se na tržišne prilike i aktuelne trendove. Naši predavači nisu klasični univerzitetski profesori, tako da studenti dobijaju direktno primenljive savete i uputstva koje odmah primenjuju u svojim kompanijama. Predavanja se odvijaju isključivo na engleskom jeziku imajući u vidu da su skoro svi profesori iz inostranstva, ali i da, pored studenata iz Srbije, očekujemo i polaznike iz čitavog regiona. Executive MBA program sadrži 16 modula u formatu produženog vikenda, što znači da se moduli održavaju jednom mesečno od petka do nedelje što praktično omogućava odličan balans kako posao i privatni život ne bi trpeli.

- *Koliko je RBS prestižna škola i šta dobijaju polaznici?*

- Internacionalna škola RBS nudi prestižne MBA i Masters programe poštujući visoke akademske i profesionalne standarde, a dodatno u svom sastavu ima Savetodavni odbor, eng. Corporate Advisory Board, koji čine eminentni stručnjaci iz različitih oblasti, što osigurava kvalitet predavanja i predavača ali i direktnu vezu studenata sa tržištem i vodećim kompanijama u zemlji i regio-

nu. Polaznici MBA programa stiču dve akreditovane diplome i to diplomu koju izdaje direktno Rome Business School iz Rima, na svečanoj ceremoniji dodele diploma koja se održava svakog juna u Rimu, a druga diploma se dobija od Univerziteta iz Valensije sa kojima RBS ima dugogodišnje partnerske odnose i razmenu akademskih programa i studenata. Nakon uspešnog završetka MBA programa, studenti uz diplomu stiču i 60

PRVA ŠKOLA U NAŠEM REGIONU

– Rome Business School nije do sada imala kampuse u zemljama regiona. Reč je o vodećoj internacionalnoj školi u Italiji sa studentima koji dolaze iz 140 zemalja i sa direktnim partnerstvom 31 univerziteta i obrazovnih institucija širom sveta. To doprinosi globalnom pozicioniranju, razmeni znanja i networkingu i dugo posle završenih studija. Svim našim studentima su na raspolaganju četiri internacionalna centra za obuku (eng. Bootcamps) u Rimu, Barseloni, Kataru i Njujorku koji podstiču preduzetnički duh i inovativnost kroz intenzivne a krajnje praktične kurseve vođene od strane eksperata iz različitih industrija. Dodatno, RBS je članica Planeta Formacion Universidades koju čine preko 100.000 studenata i 115 nacionalnosti koji zajedno razmenjuju znanje, talenat i resurse na svim nivoima, ističe Marković.

ECTS bodova, koji su po Bolonjskoj konvenciji ekvivalent jednoj akademskoj godini, koje kasnije studenti mogu preneti i koristiti bilo gde u svetu.

- *S obzirom na stalne i brze promene u svetu biznisa, kakav je profil menadžera potreban danas a kakav će biti potreban sutra?*

- Granice odavno ne postoje i vodi se globalna trka. Svet se menja neviđenom brzinom. Danas su potrebni menadžeri sa vizijom koja ide u korak sa tehnološkim napretkom i promenama koje donosi 4. industrijska revolucija. Potrebni su menadžeri koji se brzo prilagođavaju promenama. Znanja stečena obrazovanjem i radom više nisu dovoljna. Zato je potrebno stalno usavršavanje, a RBS škola nudi MBA program koji odgova-

ra na pomenute izazove. Moduli su podeljeni u tri segmenta: svest (awereness), inovacija (innovation) i transformacija (transformation). Moduli i nastava nije sve što polaznik dobija na našem MBA programu. Tu su paneli, konferencije, razgovori sa liderima i menadžerima koji se nalaze na čelu najznačajnijih domaćih i inostranih kompanija, gostujući predavači ("guess speakeri") i drugi događaji koji osnažuju svakog pojedinca.

- *Šta dolazak RBS u Beograd znači za Srbiju u smislu unapređenja menadžerskog kadra?*

- Čvrsto verujemo da edukacija menadžera i njihovo konstantno usavršavanje može ubrzati privredni razvoj Srbije, ali i zemalja u regionu. Jednostavno, stvorice se povoljniji uslovi za generacije koje dolaze. Zahvaljujući kvalitetnim obukama i predavačima koji će iz sveta dolaziti u Beograd, polaznici će imati priliku da usavrše svoje kompetencije i da steknu dragoceno znanje i iskustvo. Podjednako su važna i poznanstva među kolegama-studentima, kako bi u budućnosti mogli da vode ključnu ulogu u društvenim i ekonomskim promenama.

- *Kada se mogu očekivati prvi efekti rada škole?*

- Internacionalna škola Rome Business School startuje sa prvom generacijom studenata, kako smo već pomenuli, u novembru ove godine, kada i zvanično počinje MBA program. Program traje 21 mesec, ukupno 16 modula, a završava se odbranom završnih radova pred stručnom komisijom koju čine eksperti i to na temu stvarnih biznis izazova kompanija u Srbiji i regionu. Svečana dodela diplome u Rimu planirana za kraj maja 2023. godine. Efekte možemo očekivati odmah jer studenti koji će upoznati znanja i ekspertizu međunarodnih profesora, mogu imati ključne uloge u svojim kompanijama i društvu. Inače, RBS će svoja vrata otvoriti za upis novih studenata dva puta godišnje i to na proleće i na jesen. Svaki put će to biti praćeno Stipendijskim takmičenjem na kome će najperspektivniji polaznici biti nagradivati punom ili delimičnom stipendijom.

M. B.